

# 工伤“私了”后发现少赔了7万多元

几起特殊案例厘清工伤边界 提醒：工伤维权别踩这些坑



扫码看视频

上班时跟同事打闹受伤、提前到单位吃饭途中遇车祸，这两种情况算工伤吗？工伤后和公司“私了”拿了赔偿，后续发现伤情更重，还能反悔吗？近日，多起涉及工伤认定和赔偿的案件，给出了清晰答案。法官和律师提醒，工伤认定有明确法律边界，“私了”需谨慎，盲目签字可能吃大亏。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳  
通讯员 曾鹤群



## 案例1：“私了”后发现少赔了

2023年5月，钱某在常德市石门县某建工公司承建的项目工地上干活时，不慎从高处跌落受伤。经过一段时间治疗后，钱某身体逐渐恢复，便与公司协商工伤赔偿事宜。

双方很快达成一致，签订了一份《工伤赔偿协议》，约定公司一次性支付钱某误工费、营养费等全部费用3.3万元。

2023年9月，当地人社部门经审查，正式认定钱某的受伤属于工伤；2024年8月，劳动能力鉴定报告出炉，钱某的伤情构成十级伤残。按照法定工伤赔偿标准核算，钱某应得的赔偿远不止3.3万元。意识到自己“亏大了”，钱某随即向法院提起诉讼，请求撤销与公司签订的《工伤赔偿协议》，并要求公司支付剩余赔偿款。

石门县人民法院审理后认为，钱某与公司签订协议时，工伤认定和伤残等级鉴定均未完成，钱某对自己的真实伤情和合法赔偿数额缺乏全面认知，属于重大误解。协议约定的3.3万元赔偿款，与法定赔偿标准相差悬殊，已构成显失公平，严重损害了钱某的合法权益。

最终，法院判决撤销双方签订的《工伤赔偿协议》，依法核定钱某应得工伤赔偿总额为112397.60元。扣除公司已支付的3.3万元，公司还需向钱某补足79397.60元。一审判决后，公司提出上诉，二审维持原判。

## 案例2：和同事打闹受伤不是工伤

同样是受伤，有的能认定为工伤，有的却不能，关键要看是否符合法律规定的要求。

罗某是湖南某物流公司的仓库管理

员，工作时间为9时至18时。一天上午11时许，罗某在仓库上班时觉得无聊，恰逢同事张某经过，两人便互相推搡打闹起来。嬉戏过程中，罗某不慎重心不稳摔倒，经医院诊断为右膝韧带损伤。

事发后，公司为罗某向当地人社部门提交了工伤认定申请。但人社部门审查后认为，罗某虽然在工作时间、工作场所内受伤，但受伤原因是与同事嬉戏打闹，并非因工作原因，也不是从事与工作相关的预备性、收尾性工作，更不是因履行工作职责所致，不符合《工伤保险条例》的相关规定，最终作出了不予认定工伤的决定。

## 案例3：“上下班途中”要结合三个要素

魏某是湖南某酒店客房部服务员，上班时间为14时至23时。2022年9月22日11时40分左右，魏某骑电动车前往酒店途中，被一辆汽车撞倒受伤。当地交通管理支队出具的事故认定书显示，魏某负事故次要责任。

之后，魏某向当地人社部门申请工伤认定，但酒店提出异议，认为魏某提前到单位是为了就餐、休息，并非直接上班，不符合工伤认定条件。

经查，魏某家距离酒店10.8公里，骑行需要50多分钟，酒店员工餐厅的午餐开放时间为10时30分至13时。从魏某的打卡记录来看，她长期习惯每天11时许从家出发，12时左右到达酒店打卡、就餐，餐后在宿舍休息至14时正式上班，该作息模式已形成稳定习惯。

经行政复议、行政诉讼一审及二审后，法院最终认定魏某受伤属于工伤。法院指出，《工伤保险条例》明确，职工在上下班途中，受到非本人主要责任的交通事故伤害的，应当认定为工伤。

## 工伤维权别踩这些坑

劳动者在遇到因工受伤问题应该如何处理？湖南越一律师事务所律师刘晓辉结合上述案例，给出了针对性提醒。

“我们不建议工伤‘私了’。”刘晓辉表示，工伤伤情可能存在后续发展，过早“私了”容易因对赔偿数额预估不足而吃亏，若协议存在重大误解、显失公平等情形，应及时向法院申请撤销。

此外，他提醒劳动者需要明确知道工伤认定边界：工作时间、工作场所受伤；“上下班途中”不仅包括正常通勤时间，也涵盖为工作形成的稳定合理路线和时间，劳动者需留存打卡记录、出行凭证等证据。

在此，刘晓辉也提醒用人单位，应依法缴纳工伤保险，发生工伤后不得通过欺诈、胁迫等手段签订不公平协议，否则可能面临协议被撤销、额外赔偿的风险。



扫码看视频

11月16日，湖南队选手邹伟斌在挺举比赛中。  
组委会 供图

## 一“举”夺魁！湖南再添金

邹伟斌赛后表示，自己的实力有余地

三湘都市报11月16日讯 11月16日，湖南伢子邹伟斌在最后一举后，释放呐喊声响彻广东东莞石龙中学体育馆。当日下午，第十五届全运会男子举重比赛在这里迎来开幕之战，在男子55公斤级决赛中，全国成年挺举纪录保持者湖南中联重科举重队的邹伟斌力压全国青年挺举纪录保持者广东队王威东夺得冠军。这也是湖南举重在本届全运会收获的第三枚金牌。

抓举环节，福建队06年小将姚晨以第二次成功试举125公斤位列首位。全国青年总成绩纪录保持者广东队黄高明、四川的杨洋、王威东、邹伟斌分别以122、121、120和119公斤紧随其后。

挺举环节，邹伟斌第一举150公斤未果，但第二次成功举起150公斤。第三举也是决定奖牌颜色的一举，他成功举起153公斤，最终以总成绩272公斤夺得冠军。王威东第三次试举151公斤成功，以总成绩271公斤获得亚军。杨洋、姚晨、黄高明均只有第一举取得有效成绩，分别为143公斤、142公斤和125公斤，姚晨凭借抓举优势，以总成绩267公斤，位列第三名。

赛后，邹伟斌接受记者采访时表示，“我对自己的抓举挺满意的，因为我个人提高了4公斤，挺举的话，没办法在第一把翻起来，当时懵了一下，然后自己就往前面丢了，所以说有一点失误。”

邹伟斌坦言，挺举最后一把试举前，自己心里并没有太大压力。“教练说最后一把无论如何都得举起来，然后我自己也有这个信心去举起来。因为153公斤对我个人来讲是不算太重，我最好训练水平达到了163公斤，所以今天最后一把比我的最好水平低了10公斤，所以心里还是比较有底。”

■文/视频 全媒体特派记者 叶竹 广东报道

## 19岁株洲妹子李艺三级跳摘银

11月16日晚，广东省奥体中心体育场，第十五届全运会田径女子三级跳远决赛，19岁的湖南株洲妹子李艺以13米92的成绩夺得银牌，江苏选手周慧以14米06夺冠。

李艺的个人最好成绩为13米99，本赛季最好成绩为13米93。比赛中，李艺在第四跳跳出13米90，落后于江苏的周慧（14米06）和广东的曾蕊（13米91），位列第三。到了第六跳也是最后一跳，李艺顶住压力跳出13米92，反超曾蕊收获一枚银牌。

“其实今天状态不是很好，但就是一直在极限地调动自己，让自己兴奋起来。”李艺赛后透露，想在比赛中冲击一下个人最好成绩，可惜没有实现。对于下一届在家乡的全运会，李艺说自己要一步一个脚印，争取到时把奖牌换个颜色，“我要先把14米大关突破了，然后能稳定跳出14米，这之后再往14米5的目标去突破”。

■三湘都市报全媒体特派记者 叶竹 刘丰 广东报道

## 律师提醒

### 工伤维权别踩这些坑

## 工伤维权别踩这些坑

劳动者在遇到因工受伤问题应该如何处理？湖南越一律师事务所律师刘晓辉结合上述案例，给出了针对性提醒。

“我们不建议工伤‘私了’。”刘晓辉表示，工伤伤情可能存在后续发展，过早“私了”容易因对赔偿数额预估不足而吃亏，若协议存在重大误解、显失公平等情形，应及时向法院申请撤销。

此外，他提醒劳动者需要明确知道工伤认定边界：工作时间、工作场所受伤；“上下班途中”不仅包括正常通勤时间，也涵盖为工作形成的稳定合理路线和时间，劳动者需留存打卡记录、出行凭证等证据。

在此，刘晓辉也提醒用人单位，应依法缴纳工伤保险，发生工伤后不得通过欺诈、胁迫等手段签订不公平协议，否则可能面临协议被撤销、额外赔偿的风险。